历史的瞬间永恒的记忆

——国庆观礼随笔

◇ 文一

在无数蓝色的眼睛和褐色眼睛之中,我有一双宝石般的黑色眼睛。我骄傲,我是中国人!在无数白色皮肤和黑色皮肤之中,我有着大地般黄色的皮肤,我骄傲,我是中国人!

十月一日,是一个让亿万中国人兴奋不已的特殊日子,一个承载民族尊严的日子。2009年国庆,对我来说是刻骨铭心,这一天我在北京天安门观礼台,有幸见证国庆阅兵、群众游行、国庆晚会,成为我终生难以忘怀的记忆。

(-)

2009年9月,刚开学,学校工作千头万绪,各种检查蜂拥而至,真是忙得不亦乐乎!

9月10日,教师节,一个喜庆的日子。我接到省民委王处长打来的电话:"郭校长,您好,现通知一件重要事,你校被评为全国民族团结进步模范集体,您本人要去北京参加表彰会并参加国庆60周年庆典,于本月26日报到,未尽事宜,另行通知!"

电话挂断了,我一下子不知所措。一时间,喜讯不胫而走,传遍了整个校园,师生为之欢呼,为之雀跃,至高无上的荣誉啊!这是全体民中人不懈努力而得来的。

(二)

9月28日,西宁曹家堡机场候机楼,来自全省各市州县的模范代表相聚。代表们有相识的也有不相识的,却也一见如故,频频握手问好。代表团团长平易近人,他给我们简短讲解了赴京参会的注意事项,算是一次培训吧。

不一会儿,大家——通过安检,在5号登机口开始登机。

飞机很快就要起飞。轰鸣声响起,开始加速、加速、再加速,飞机升空了……

透过舷窗望去,朝阳洒遍高原,远山逶迤绵延。我心里想,机场是一个相关离别之地,更是一个充满希望之地,带走别人的故事,留下自己的回忆。

我再次凝神,心头洋溢激动。得诗一首,以表当时心情:

神鹰奋起飞苍穹,

代表桑梓受特荣。

怒放心花抬望眼,

悠悠厚意寄胸中。

云霞故地千山过,

纵任思绪百感生。

尽力竭心无怨悔,

归来载誉对酌饮。

飞机在茫茫云海之上航行,令人神思飞扬, 仿佛进入梦幻世界,层层积云,时而回旋,时而 舒展,构成了一幅千变万化之云海大观,真象清 人吴应莲有诗句云:"望中汹涌如惊涛,天风震撼大海潮。"

三个多小时后,飞机缓缓降落在首都国际机场。

机场远处绿树掩映,停机坪可谓一望无际也不过分,航站楼金碧辉煌,银灰色跑道延伸至绿色之中……

随着人流,走下航梯,乘上专车向目的地进发。一个多小时后,大巴车停在京西宾馆。一下车,见数栋高楼,整齐排列,典雅庄重,苏式建筑风格,院内鲜花簇拥,松柏苍翠,绿树成荫。

京西宾馆始建于1959年,坐落在北京西长安街,与中华世纪坛于中央电视台、军事博物馆隔路相望。被称为"最安全宾馆"和中国"会场之冠"。党的十一届三中全会等重大会议曾经在此召开。

28日晚,代表团入住京西宾馆。

(三)

29日9时,京西宾馆会议楼礼堂。

这天,用完早餐,来自全国各地的模范代表 身着正装来到宾馆小广场,少数民族代表的衣 着更是靓丽又别具特色。中国是一个拥有56 个民族的大家庭,每个民族在文化上和服饰上 包含了无穷魅力。身着宽袖长袍,束以腰带,头 戴银饰点缀帽子的蒙古族女代表来了;外套黑 色对襟坎肩,头戴白色或黑色无檐小圆帽的回 族、撒拉族代表来了;身着宽松大方袍服的藏族 代表来了;头戴四楞小花帽,身着宽袖连衣裙外 套对襟背心的维吾尔族代表也来了……各族模 范代表从祖国的四面八方相聚北京,他们中有 的来自边防前哨,有的来自万里海疆;有的是里 弄社区的大姐,有的是教学一线的老师;有的来 自青藏高原,有的来自大兴安岭,有的来自北疆 漠河,有的来自南国三亚;有的是从东海之滨来 到美丽北京,有的是从帕米尔高原飞抵祖国首

"各位代表,请大家以省区市为单位,有序 到接见大厅,党和国家领导人要接见你们,并与 大家合影留念!"

小喇叭里传来组织人员的声音,各地代表们纷纷进入会议楼接见大厅,并由引导员指示依次排成了六排横队,近千名代表准备就绪,等待党和国家领导人的接见。时间一分一秒地过去,每个人的心情紧张又激动。这时,大厅左侧两扇红色大门"哗"打开了,大厅里顿时响起雷鸣般的掌声,党和国家领导人神采奕奕地走进来,首长们——同站在前排的代表握手。我站在左侧第二排,代表们纷纷把手向前伸,我也使劲往前伸……这一刻,我只能用"激动自豪和无上光荣"来回答一切。

上午10时,表彰大会开幕。会上宣读了中央的表彰决定,表彰了模范。

这是我人生中最美丽的一个上午,也是终 生难忘的一天。

(四)

十月一日,早晨,天安门广场。 我在天安门城楼西区观礼台七区20号。 这一天,天安门广场的气氛欢乐而祥和。

北京的清晨气爽而美丽。人民英雄纪念碑肃穆而神圣;人民大会堂庄严而气派,一如她聆听百姓由衷的心声;修葺一新的中国国家博物馆巍峨屹然,他珍存了中国喜悦前进的每一天;56根民族团结柱分别立在广场两侧,寓意56个民族相互依存,血浓于水的民族情感;60门礼炮整齐排列于广场南端,它将用穿透云霄的鸣响,为伟大的中国烙印峥嵘的纪念,和平的经典

从天安门到东西长安街,再到整个广场,红旗招展,彩球悬空,受阅官兵已在长安街翘首待命,广场人头攒动,花团锦簇,是人的海洋,花的世界。10月1日,祖国60岁华诞,大江南北的中华儿女都将尽情高歌,为古老而年轻的祖国祝福!

" "中央电视台。"

"各位观众,这里是中华人民共和国首都北京"

"2009年10月1日,我们迎来了新中国成立60华诞。"

"奋进的中国邀你共享盛大节日庆典!" "当历史的脚步穿越昔日的故宫金殿,这一时刻足以激荡中国5000年的记忆。"

"当祝福声响彻九天,这一时刻足以激越中国960万平方公里丰饶的土地。"

.....

天安门广场传来中央电视台主持人动情的声音,近10万人用明黄和鲜红的花束组成的"国庆"和"1949—2009"字样在闪烁变化,这一天自豪的中国人民用最真诚的方式为祖国母亲庆生,用最嘹亮的声音唱出心中的赞歌。

我们所有人,都在静候这一伟大时刻的

"阅兵开始!"

一辆黑色检阅车,驶出天安门城楼,穿过金水桥,到长安街,车缓缓行驶。

"同志们好!"

"首长好!"

"同志们辛苦了!"

"为人民服务!"

军委主席亲切地问候和受阅官兵响亮地 回答,响彻十里长街,回旋于天安门广场上空 ……

接着是分列式开始,走在最前面的是三军仪仗队,后面紧接着一个个陆军、海军、空军、海军陆战队、空降兵、女兵、武警、民兵预备役等方

队;随后是各种战神亮相:装甲车方队、坦克方队、火箭炮方队……当我看到祖国的钢铁长城浩浩荡荡驶来,我的心为之激动,为之震撼。60年沧桑,中国军队从骡马化到机械化再到现代化,逐渐壮大,成为维护正义与世界和平的中坚力量。接着中国的战略导弹方队亮相,同时空军方队也飞越天安门上空。这时,广场大屏幕插播了中国导弹发射、核弹爆炸的历史场面,一枚倚天长剑飞入空中,令人震撼。

作为一名普通的阅兵观礼者,我为光荣的 人民军队和强大的国防而骄傲,也为英雄的祖 国而自豪。

紧接着走来的是群众方队,集中展现普通劳动者在祖国各条战线取得的骄人成绩,这恢宏气势让人兴奋。成就有声,奉献无语,新中国60年光阴荏苒,沧桑巨变,回望来路,难忘那一张张质朴的脸,勤劳的手,是千千万万劳动者,铸就了共和国各条战线的辉煌。

(五)

晚上8点,北京天安门广场,举行盛大国庆 联欢晚会。党和国家领导人和群众一同联欢。

华灯齐放,夜晚的天安门广场被装扮得七彩纷呈,若梦若幻,是有史以来规模最大、内容形式最丰富的联欢晚会。整个晚会由光立方(发光树七种颜色不断变化),中心联欢区,千人合唱,焰火幕,两个群众联欢区组成。3000人穿56个民族服装,载歌载舞。

晚会在《我的祖国》优美的弦律中拉开序幕,焰火喷射升空,色彩斑斓夺目,火树银花,不夜天安门广场成了歌的天地、舞的海洋、光的世界、声的童话。当演出进行到中场,党和国家领导人来到中心联欢区,在《爱我中华》的乐曲声中,和群众一起载歌载舞,与民同乐。晚会高潮跌起,各族儿女相聚北京天安门,为强盛的祖国深情诉说,为自豪的中国放声歌唱,谱写豪情激扬的盛世华章。

.....

晚会结束了,千言万语汇成一句话: 古老而伟大的中华,我亲爱的祖国 您是那么雄伟、壮丽和博大 您有连绵雄伟的高山和奔腾不息的长河 地球上矗立着您伟大文明的历史丰碑 宇宙间闪烁着您悠久灿烂的历史光辉 您是那样深邃、厚重和挺拔…… 我深情地爱着您——古老伟大神圣的中华!

我深情地爱着您—古老伟大神圣的中华! 回到宾馆,我激动得彻夜未眠。

....

光阴如白驹过隙,一晃十几年过去了。 2009年国庆观礼的难忘印记深深烙印在我的记忆深处,历久弥新;又如窖藏陈酿越久越发醇香,并时常幻化成一种力量,催我奋进、励我前行。

我与祖国共庆生

♦ 九. Е

清晨,手机里满屏祝福祖国,满屏中国 红,还有好几个人私信祝福。我一一回复信 息的同时,有点兴奋和愉悦,终究是个举国 同庆的日子。

画个精致的妆容,穿套最新的服装,买 一些可口的食物,做一桌温馨的饭菜,邀请 家人共度佳节,才是今天的正事。

睡到自然醒后的第一个动作是闭着眼睛 熟练地将手机从枕头底下取出,昨晚给所有 微信运动里的朋友点完赞,给最后一位好友 道过晚安后,将手机塞在枕头下,进入甜蜜 梦想时已到夜里一点。

回忆上小学时拿着书本坐在校园里和同学们围成圈,用电池芯在操场里一遍又一遍地写着"电灯电话,楼上楼下"。当时仅仅是以完成老师作业的态度在写,没有具体的概念。

第一次走进住楼房的姑姑家,被温暖包围,被各种小物件吸引。原来楼房是这样的,就连大小便也是坐着解决。回想自己家

里漏风又漏雨的简易厕所,又有了奋斗 目标。

终于电灯电话在农村普及了,在乡镇工 作的我,一次次让家里寂寞的电话疯狂地传 达我的牵挂。

"今天有个人特别奇怪,一个人站在水 渠边拿着铁块又说又笑。大家都说他得神经 病了。"完成修整梯田任务的妈妈回家与我 们聊天。虽然我也不知道到底是什么让一群 村民像围观另类般说笑议论。

走上工作岗位,看到前卫的同事拿着"大哥大",我才明白妈妈说的不是故事,只是一个情景动作。今天,家里的大人小孩都拥有手机,甚至孩子比大人玩得更顺。有人说:"老人用老年机是孩子们关心缺位的体现。"对此我非常赞同。父亲是退休教师,加之思想活泛,爱好阅读,手机里的每一项功能非常清楚,母亲是典型的农村妇女,拿起书分不清东南西北,于是教会母亲用手机的任务落在父亲身上。

"这是我从快手学着做的菜,你们看看。"母亲总是在家人群里发一段视频,再发一段语音。我在繁忙的工作间隙为她点赞,也为自己增加一点工作的动力。

好几次计划国庆出游,终因孩子在国庆 期间上学而夭折。往年,带着母亲和孩子在 人山人海的潮流里走动的画面依然清晰。

看荷花,泛舟游西湖,吃新鲜的小龙虾,游玩周边的花海,品尝农家乐佳肴,一次又一次,我们在感叹祖国强大,大好河山美好。站在长城上,望着蜿蜒曲折的城墙,内心涌起潮水般的自豪和感慨。站在家乡的山头,碧绿的黄河水静静地守护和滋养着我们,绿油油的庄稼地,笔直的公路,火柴盒一样的汽车若隐若现,望着每一条河,每一条路,每一座山头,奔波的疲惫抛之脑后。

最喜欢在阳光明媚的日子里载着家人, 听着欢快的歌曲游山玩水。轿车,原本的奢侈品,今天,寻常百姓家都有了它,我一个女人也有了爱车,不仅出入方便,幸福感、获得感瞬间爆棚。

最喜欢《请善待你的单位》这篇文章, 也许单位给不了我想要的荣华富贵,给不了 我奢望的名利双收。但它给了我实实在在的 安逸生活,给了我展示智慧和才华的平台, 给了我领导的关心和温暖,给了我同事的鼓 励和支持,给了我长发飘飘、脚步从容、满脸春风的自信,给了我照顾父母、抚养孩子的支撑,我还有什么不知足和不开心的呢?

窗外,阳光明媚、人声鼎沸,我幸福地 在母亲准备好的温暖房间里感慨生活,这是 祖国给我的幸福生活。

阳光很暖,风景很美,心情愉悦,生在一个以人民是江山理念的国度,所有党员的任务是为人民服务,人民是谁?就是你

幸福,因为祖国强大;温暖,由祖国支撑;奋斗,因为我是其中一员!

